

Добрый день уважаемые коллеги, депутаты Собрания представителей и жители Ольского округа!

По традиции мы собираемся, чтобы подвести итоги 2022 года, дать объективную оценку нашей работы, сделать выводы и определить планы на будущее

2022 год был для всех непростым, достаточно напряженным, но весьма продуктивным.

Важнейшим политическим событием 2022 года является решение Президента Российской Федерации В.В.Путина о начале специальной военной операции по установлению мира на территории Украины.

Жители Ольского округа не остались в стороне, до начала мобилизации в сентябре 2022 года, много добровольцев и контрактников ушли защищать Донбасс. Позже я расскажу об организации работы администрации с участниками СВО.

Как и в предыдущие годы, основным направлением деятельности Администрации является улучшение качества жизни населения, решение вопросов местного значения.

Работа ведётся в тесном взаимодействии с Правительством Магаданской области, депутатским корпусом, руководителями учреждений и организаций. Это общий результат работы администрации, трудовых коллективов и самих жителей.

Практически по всем жизненно важным для населения вопросам мы находили взаимопонимание, продуктивно решая возникавшие проблемы.

В 2022 году Ольский городской округ активно участвовал в реализации приоритетных национальных проектов, государственных и муниципальных программ, которые на сегодня обеспечивают наиболее эффективное достижение целей. Так, на территории округа в прошлом году действовало **35 муниципальных программ**, основные целевые показатели которых выполнены. Всего на их реализацию из бюджета округа затрачено более миллиарда рублей.

Конечно, все сферы деятельности администрации Ольского округа по выполнению полномочий неразрывно связаны с исполнением **бюджета**. К сожалению, наш округ является дотационным, и это приводит к дефициту финансовых средств для решения всех вопросов в полном объеме.

Исполнено по доходам всего: 1 405 295 тысяч рублей, 99,5% от плана, в том числе налоговые и неналоговые доходы 153 858 тысяч рублей, 102,4 % от плана.

Исполнено по расходам всего: 1 397 147 тысяч рублей, 98,4% от плана.

Приоритетными для бюджета округа остаются расходы на заработную плату, коммунальные услуги, питание детей в образовательных учреждениях, содержание муниципальных учреждений. Таким образом, мы можем смело

утверждать - в области бюджетной политики сохранён главный ориентир – социальная направленность бюджета!

Стратегической целью в сфере управления финансами является работа по укреплению **доходной части** бюджета.

В 2022 году активно проводилась работа по мобилизации доходных источников. Собственные доходы бюджета составили 153 876 тысяч рублей или 102,4% от плана.

В условиях эффективного использования бюджетных средств **оптимизация расходов** выходит на первый план. Одним из механизмов экономии средств местного бюджета является осуществление закупок для муниципальных нужд путем проведения конкурсных процедур.

Всего в 2022 году было проведено 54 закупки для муниципальных нужд на сумму 141 691 тысяча рублей. По результатам конкурсных процедур экономия бюджетных средств составила 18 185 тысяч рублей.

Управление муниципальным имуществом округа является экономической основой местного самоуправления. В местный бюджет в 2022 году поступило 29819 тысяч рублей от сдачи в аренду муниципального имущества, реализовано имущества на сумму 1 863 тысячи рублей.

Продолжает свою работу на территории округа Государственная программа «Дальневосточный гектар».

За весь период действия Федерального закона «О Дальневосточном гектаре» было заключено 549 договоров безвозмездного пользования на общую площадь более 433 гектаров. За отчетный период было заключено 58 договоров безвозмездного пользования общей площадью 24,8 гектара.

По ранее заключенным договорам безвозмездного пользования, в связи с истечением пяти лет пользования, было переоформлено в собственность 61 земельных участков, и в аренду 21 участок.

С целью использования земельных участков в составе земель рекреационного назначения на территории Ольского района создано 3 особо охраняемых территории.

- ООТ «Уратамлян», расположенная в Ольской лагуне, коса кошка Уратамлян;

- ООТ «Энергетик», расположенная в Ольском районе, в районе СОТ Энергетик;

- ООТ «Нюкля 3», расположенная на побережье Тауйской губы.

Две многодетные семьи получили земельные участки под индивидуальное жилищное строительство.

Экономика городского округа представлена **сельским хозяйством**, основным видом деятельности которого является растениеводство и животноводство.

Численность сельскохозяйственных производителей составляет 1558 единиц, в том числе 3 сельскохозяйственных организации, 14 крестьянско - фермерских хозяйств и более полутора тысяч личных подсобных хозяйств.

Площадь сельскохозяйственных угодий составила 30900 га, из них посевная – 4946 га.

Поголовье скота (коровы, козы, овцы, свиньи, лошади, птица) составило более 2,75 тысяч голов.

Произведено основных продуктов растениеводства 1280,9 тонн, животноводства более 736,7 тонн. Заготовлено более 487,5 тонн кормов.

Поддержка **малого и среднего предпринимательства** является основным элементом экономической политики администрации округа.

На территории округа зарегистрировано 647 субъектов малого и среднего предпринимательства. В рамках муниципальной программы оказана поддержка предпринимателям на сумму 1 миллион 300 тысяч рублей

В целях снижения торговой надбавки, ежегодно возмещаются транспортные расходы на завоз продуктов питания в труднодоступные населенные пункты - Ямск и Тахтаюмск. В 2022 году предпринимателям возместили 3 миллиона 664 тысячи рублей.

Сфера потребительского рынка округа представлена частными предприятиями. Торговое обслуживание осуществляют 62 предприятий розничной торговли, 15 объектов сферы бытового обслуживания, 3 предприятия оказывают услуги общественного питания.

Безусловно, одним из важных показателей развития территории является **развитие строительного комплекса**.

В отчетном периоде в рамках реализации Генерального плана и мастер-плана развития посёлка Ола, благодаря поддержке Губернатора и Министерства строительства Магаданской области:

- Окончен 1 этап строительства общеобразовательной средней школы в п. Ола. Вторым этапом будет снос здания старой школы и окончание благоустройства пришкольной территории.

- Прошёл государственную экологическую экспертизу объект «Строительство очистных сооружений со станцией биологической очистки», стоимость строительства объекта более 1 миллиарда рублей.

- Выдана документация для продолжения проектирования и строительства объекта «Центр на 100 мест для Магаданского областного детского дома в п. Ола». Строительство объекта уже начато.

- Выдана документация для проектирования реконструкции общежитий под жилые квартиры в п. Ола по ул. Кирова, д.1-Б и д.1-В. Здание 1-В по ул. Кирова в п. Ола снесено, произведена планировка территории под строительство жилого дома.

- Завершен первый этап капитального ремонта здания Ольского краеведческого музея. Освоено 13 миллионов 657 тысяч рублей. Муниципальный контракт заключен до 2025 года.

- Буквально перед самым Новым годом случилось долгожданное и социально значимое событие - завершён ремонт поликлиники, капитально отремонтированной по Программе модернизации первичного звена здравоохранения. В новой поликлинике установлено новое медоборудование: рентген-аппарат и маммограф, аппарат ЭКГ, спирографы и многое другое.

В других населённых пунктах округа в 2022 году:

- Капитально отремонтирован и введен в эксплуатацию сельский дом культуры села Гадля.

- Проведено переустройство нежилых помещений под детскую музыкальную школу в п. Армань. Новая музыкальная школа уже работает с начала учебного года;

- Разработана сметная документация на выборочный капитальный ремонт школ в п. Армань, с. Талон, с. Тахтоямск, благодаря чему в план ремонтов на 2023г включена школа в селе Тахтоямск;

- отведён земельный участок под модульный ФАП в с. Ямск, который будет построен в 2023г.

В рамках **благоустройства** в прошедшем году была продолжена работа по реализации национального проекта «Формирование комфортной городской среды». В отчетном периоде выполнены работы по благоустройству одной общественной и одной дворовой территорий в п. Ола, это Рыночная площадь по ул. Школьная и 1 этап благоустройства дворовой территории по ул. Советская д. 37 в п. Ола. Всего на эти цели было направлено более 18 миллионов рублей.

Нашей главной задачей является гарантированное обеспечение населения и объектов социальной сферы качественными **коммунальными услугами**.

Основные усилия в прошедшем году были сосредоточены на обеспечение стабильного прохождения отопительного периода. Срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса зафиксировано не было. Локальные аварии устранялись в нормативные сроки.

В рамках муниципальной программы были реализованы мероприятия, направленные на модернизацию котельного оборудования и сетей.

Всего на эти цели было направлено 28 миллионов 96 тысяч рублей, в том числе:

- установлен бак-аккумулятор горячей воды на 100 куб.м. в п.Армань;
- установлена емкость для хранения топлива на 100 куб.м. в с.Талон;
- поставлена трубная продукция, в том числе в ППУ-изоляции;

- поставлено котельное оборудование (дымососы, топливные насосы, газоанализаторы, конвейерная лента, комплексы подогрева жидкого топлива и др.);

- приобретены ДЭС для с. Тахтоямск и с. Ямск;

- проведены работы по капитальному ремонту магистральных трубопроводов системы отопления и водоснабжения в п. Ола, п. Армань, с. Клёпка и с. Гадля.

Ольский округ самый первый получил паспорт готовности к прохождению отопительного периода 2022-2023 годов!

Одной из наиболее серьезных социально-экономических проблем в современной России является **жилищный вопрос**, и наш округ не исключение.

Наличие на территории пустующего жилого фонда, по-прежнему, является основной проблемой. Наиболее остро данный вопрос стоит в посёлке Радужный и селе Талон.

В ближайшей перспективе необходимо принять меры к устранению аварийного и сокращению объемов ветхого жилья. Достижение этого невозможно без капитального ремонта домов. В отчетном периоде фондом капитального ремонта были отремонтированы кровли пяти многоквартирных домов.

В поселке Ола:

- ул. Октябрьская дом № 10,

- ул. Кирова дом № 3 (1,2 подъезд)

- ул. Советская дом № 50,

- пер. Коммунальный дом № 5;

В селе Клепка:

-ул. Центральная дом № 15

В центре особого внимания администрации остается основная социальная проблема, это - **обеспечение жильём** граждан:

Так, в отчетном периоде в пользование граждан была предоставлена 51 квартира. На 01 января 2023 года на учёте в качестве нуждающихся в жилых помещениях состоит 83 семьи.

В 2022 году проведен ремонт 2 пустующих муниципальных квартир в посёлке Ола, что позволило обеспечить жильем граждан, проживающих в аварийном фонде.

В прошлом году признаны аварийными и подлежащими сносу два многоквартирных дома в поселке Ола по ул. Каширина д. 6 и в селе Тауйск.

06 октября 2022 года Правительством Магаданской области принята программа расселения аварийного жилья на период с 2022 по 2027 год, в рамках которой планируется расселить 33 аварийных многоквартирных дома площадью более 8 тысяч квадратных метров. Всего планируется расселить 180 семей (393 человека).

Обеспечение **ремонта и содержание автомобильных дорог** общего пользования для нас остаётся особо важной задачей и одним из основных направлений в социально-экономическом развитии округа.

В 2022 году при поддержке Министерства дорожного хозяйства и транспорта Магаданской области в рамках Национального проекта «Безопасные и качественные дороги» выполнен капитальный и текущий ремонт дорожного покрытия 5 участков улично-дорожной сети, из них 4 в посёлке Ола и 1 в селе Клепка, на общую сумму 48 456 тысяч рублей, в том числе:

<i>№ n/n</i>	<i>Наименование</i>	<i>Стоимость (Рублей)</i>
1	<i>Текущий ремонт асфальтобетонного покрытия. Переулок Октябрьский, п.Ола, Магаданская область</i>	<i>2 582 174,0</i>
2	<i>Капитальный ремонт автомобильной дороги с. Клепка, Магаданская область, ул. Школьная.</i>	<i>5 301 918,0</i>
3	<i>Капитальный ремонт улично-дорожной сети Магаданской области, пгт Ола, пер. Садовый (от ул. Ленина до ул. Лесная).</i>	<i>5 531 418,0</i>
4	<i>Капитальный ремонт улично-дорожной сети Магаданская область, пгт Ола, ул. Кооперативная (от перекрестка с ул. Рабочей до ж/д №29). Работы продолжатся в 2023 году.</i>	<i>13 318 674,0</i>
5	<i>Капитальный ремонт улично-дорожной сети пгт Ола, ул. Советская (от перекрестка с ул. Каширина до ул. Ленина), Магаданской области. Работы продолжатся в 2023 году.</i>	<i>21 722 653,0</i>
		<i>48 456 873,0</i>

Не менее важным направлением является организация **пассажирских перевозок** автомобильным транспортом.

Сегодня пассажирские перевозки осуществляются по муниципальным маршрутам: «Ола-Гадля-Ола» и «Ола-Клепка-Ола» и по маршруту: «Армань – Радужный - Армань».

Пассажирские перевозки осуществляло ООО «Маршрут – Авто», которым выполнено более 4 тысяч кругорейсов, перевезено 5,5 тысяч пассажиров, и ООО «АТП «Омсукчанское»» - выполнено 275 кругорейсов, перевезло 514 пассажиров

Для обеспечения пассажирских перевозок, сдерживания тарифов и организации транспортной доступности, в рамках муниципальной программы освоено пять с половиной миллионов рублей.

Так же, в 2022 году на территории округа проводились мероприятия, направленные на **охрану окружающей природной среды**. Мусорная проблема существует, она достаточно сложная и требует поэтапных действий. Стихийные свалки образуются в лесных зонах, за пределами населенных пунктов, а иногда и

в черте сел и поселков. Отходы привозят и сбрасывают недобросовестные организации и сами жители.

За счет субсидии из областного бюджета в сумме 1 миллион 387 тысяч рублей в 2022 году было ликвидировано 3 крупных несанкционированных свалки в окрестностях и на территории п. Ола.

За счет местного бюджета было ликвидировано 9 небольших несанкционированных свалок, выполнены работы по устройству одной контейнерной площадки в п. Ола. Хозяйственным способом была ликвидирована 1 крупная и 6 небольших несанкционированных свалок.

Количество свалок растет, поэтому вопрос размещения, хранения и утилизации твердых отходов остается одним из самых актуальных.

О проблеме **бродячих собак** и связанной с ней опасностью для детей и взрослых говорилось ни один раз.

В рамках действующего законодательства в отчетном периоде было отловлено и стерилизовано, а затем выпущено в среду изъятия 129 безнадзорных животных.

Продолжена работа по строительству приюта для содержания отловленных животных. В 2022 году за счет субвенции из областного бюджета выполнены работы по изготовлению и установке 20 вольеров для содержания животных и одного бытового помещения для персонала, к земельному участку приюта подведена электроэнергия.

Для защиты населения от **чрезвычайных ситуаций** в 2022 году принимался комплекс заблаговременных и оперативных мер.

- организовано техническое обслуживание автономными пожарными извещателями 83 квартир, в которых проживают многодетные семьи и семьи с детьми, находящимися в социально опасном положении. Всего на эти цели направлено 581 тысяч рублей.

- обеспечено проведение мероприятий по тушению природных пожаров, созданию и обновлению минерализованных полос вокруг 4 населенных пунктов протяженностью 5,8 км. на 275 тысяч рублей.

- организовано тушение 2 природных пожаров вблизи населенных пунктов. Своевременные работы по тушению пожаров обеспечили безопасность жителей с. Талон и п. Ола.

Гибели людей, причинение вреда и ущерба гражданам и организациям при пожарах допущено не было.

С момента объявления **частичной мобилизации**, в Ольском округе определено 8 кураторов, которые поддерживают постоянный контакт с 53 семьями военнослужащих в сфере социальной помощи, консультирования по различным вопросам, решению бытовых проблем.

Штаб помощи военнослужащим, участвующим в специальной военной операции в рамках акции #Мы вместе был открыт 20 октября 2022 года на базе Администрации Ольского округа.

Хочу выразить благодарность Депутату Государственной Думы Российской Федерации Антону Александровичу Басанскому, который оказывает нам помощь по приобретению на собранные средства необходимых медицинских изделий и лично передаёт их нашим ребятам в зону СВО.

Определяя и решая ближайшие и перспективные задачи социально-экономического развития, мы прежде всего, обращаем внимание на **социальную сферу** жизни населения.

И в этой связи, не могу не поблагодарить за систематически оказываемую **спонсорскую помощь** Басанского Александра Александровича, первого заместителя председателя Магаданской областной Думы, генерального директора ООО «Концерн Арбат».

Александр Александрович на протяжении многих лет успешно справляется с решением самых острых социальных проблем в своём избирательном округе. Добрые дела, сделанные им в 2022 году во всех сферах за счет своих личных средств, это:

- вручение «Набора первоклассника» всем первоклашкам округа к 1 сентября.
- выделение средств на приобретение новогодних подарков всем учащимся;
- поздравление предприятий, учреждений, организаций и жителей городского округа к профессиональным и государственным праздникам с вручением букетов цветов и памятных подарков;
- приобретение цветного принтера в редакцию районной газеты «Рассвет Севера»;
- выделение средств на торжественное открытие средней школы п.Ола;
- материальное поздравление к юбилею вокального ансамбля «Контраст»;
- материальная помощь в организации проведения Дня поселка Ола;
- вручение премии детям к концу учебного года и подарков школе искусств;
- ежегодная покраска многоквартирных жилых домов в п.Ола, ремонт фасада и помещений здания администрации.

Успешная реализация всех социально-значимых проектов была бы невозможна без его участия. Дорогой Александр Александрович, желаю Вам в наступившем году здоровья, интересных замыслов и их благополучных воплощений, ярких, значимых событий, личного счастья и дальнейшего процветания Вашей компании.

Кроме того, за новогодние подарки для семей с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, детей-инвалидов и детей, находящихся в социально-опасном положении, администрация Ольского округа выражает благодарность Салтанову Евгению Николаевичу, Суханкиной Ксении

Александровне, депутатам Магаданской областной Думы, которые подарили детям не только сладости, но и массу позитива и радостных эмоций!

Одной из ключевых социальных сфер муниципального управления является **система образования**, которая работает в режиме инновационного развития, обеспечивая его качество и доступность. Образование представлено четырнадцатью учреждениями. Качественный образовательный процесс осуществляют 182 руководящих и педагогических работника.

Одним из важнейших аспектов системы управления образованием является оценка качества образования. Общеобразовательные учреждения показывают достаточно стабильные результаты при проведении государственной итоговой аттестации.

Хочу от имени всех жителей посёлка Ола поблагодарить Губернатора Магаданской области Сергея Константиновича Носова и Александра Александровича Басанского за прекрасный подарок - **открытие нового здания школы** в поселке Ола!

Школа построена в рамках национального проекта «Образование». «Умная школа», современное и высокотехнологичное оборудование позволит ребятам получать не только основные знания, но и возможность заниматься по дополнительным развивающим программам.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» в отчетном периоде в общеобразовательных учреждениях п.Армань, п.Ола, с.Гадля была создана цифровая образовательная среда. В кабинетах произведены косметические ремонты, установлено необходимое компьютерное оборудование. Всего на эти цели было израсходовано 4 038,3 тысячи рублей

На подготовку образовательных учреждений к новому 2022-2023 учебному году было затрачено 2 320 тысяч рублей:

- установлено ограждение в детском саду №1 «Гуси-лебеди» п.Ола», на эти цели было направлено 1 601,7 тысяч рублей;

- закуплено ограждение в МКУ «ЦДО детей п.Ола» на сумму 569,5 тысяч рублей;

- приобретены тревожные кнопки в десять образовательных учреждений на сумму 88,1 тысяч рублей.

Отрадно отметить, что команда педагогов средней общеобразовательной школы посёлка Ола стала победителем регионального этапа Всероссийской метапредметной олимпиады «Команда большой страны»!

В период летней **оздоровительной кампании** лагеря были организованы на базе 9 образовательных учреждений.

Отдыхом и оздоровлением был охвачен 461 ребенок, их них 230 – это дети, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации. За летнюю кампанию 2022 года оздоровительным отдыхом охвачено всего 689 человек, в том числе на территории Магаданской области – 155 детей, во Владивостоке 2 человека, в Краснодаре и Крыму – 71 ребёнок.

С целью трудового воспитания граждан на базе школ п.Ола, п.Армань, с.Клёпка, с.Тауйск и ЦДО п.Ола были организованы трудовые отряды, в которых были трудоустроены 77 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.

Не менее значимой и важной в течение года являлась работа по организации и обеспечению населения **услугами культуры**.

В каждом населенном пункте продолжили работу культурно-досуговые учреждения. В 2022 году были проведены мероприятия разной направленности.

В прошлом году посёлок Армань отмечал свой юбилей, 305 лет! Это долгий путь от двух кочевых юрт на берегу реки до поселка с развитым сельскохозяйственным производством молока, мяса, картофеля и овощей.

В Год культурного наследия народов России на территории округа проведено свыше 40 крупных мероприятий направленных на объединение народов России, демонстрации многообразия традиций, обычаев. Впервые на территории округа проведен фестиваль «Кухни народов России», который запомнился жителям и гостям нашего округа разнообразием кухонь и угощений.

Ольский муниципальный округ активно принял участие в организации и проведении регионального праздника «Бакылдыдык» на территории Ньюклинской косы, там же прошли съемки федеральной программы «Поедем – поедим!» в сентябре 2022 года, где был снят материал об особенностях национальной кухни коренных малочисленных народов Севера с участием представителей из числа КМНС нашего округа.

В 2022 году улучшилась материально-техническая база учреждений культуры.

Капитально отремонтирован сельский дом культуры села Гадля, он оснащен новой мебелью, креслами для зрительного зала, одеждой сцены. Оригинально, в этностиле украшен фасад дома культуры.

Завершен первый этап капитального ремонта здания Ольского краеведческого музея, отремонтированы внутренние помещения, закуплено выставочное оборудование для экспозиционных залов.

С 1 сентября 2022 года гостеприимно распахнула свои двери музыкальная школа в посёлке Армань в обновлённом здании.

Забота о развитии **физической культуры и спорта** – важнейшая составляющая в социальной политике. На территории округа осуществляют свою деятельность Ольская спортивная школа и бассейн «Волна», который пользуется заслуженной популярностью не только у жителей округа, но и города Магадана. Всего на территории поселений округа расположено 69 различных спортивных сооружений.

Физической культурой и спортом занималось более 4 тысяч жителей, среди которых 356 воспитанников спортивной школы.

Спортсмены Ольского городского округа активно принимают участие в соревнованиях разных уровней. Сборные команды приняли участие в областных,

городских и Всероссийских соревнованиях - это Игры ГТО и Всероссийские сельские летние спортивные игры. Всего было проведено 98 спортивных соревнований для детей и взрослого населения.

Без внимания администрации не остаётся и работа в **сфере молодёжной политики.**

Волонтерские объединения «Быть добру!» из Армани, которому в прошлом году исполнилось 10 лет, волонтеры в сфере культуры и отряда «Экогрин» продолжали активно работать в сфере добровольчества. В рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» было проведено более 88 мероприятий.

В 2022 году активное участие в работе с молодежью осуществляет II созыв Молодёжной общественной палаты при Собрании представителей Ольского округа. Молодые парламентарии достойно представляли округ в спортивных соревнованиях, а так же проводили социально важные благотворительные акции по сбору и раздаче вещей нуждающимся Ольчанам.

Для современной молодежи отсутствие собственного жилья – одна из наиболее острых проблем. Из-за нее молодые люди часто не решаются завести семью и детей. Чтобы отчасти исправить эту ситуацию, в Магаданской области реализуются мероприятия Государственной программы «Молодежь», в рамках которой оказывается содействие молодым семьям в приобретении жилья.

На реализацию муниципальной программы направлено более 6 миллионов рублей, что позволило в 2022 году 11 молодым семьям получить социальную выплату на улучшение жилищных условий.

Реализация государственной программы на территории округа обязательно продолжится!

Отдельно остановлюсь на сотрудничестве администрации округа и Ольской районной общественной организацией **коренных малочисленных народов Севера.**

На территории Ольского городского округа численность относящегося к коренным малочисленным народам на 01 января 2023 года составляет 1 тысячу 814 человек.

В Ольском городском округе зарегистрировано 17 родовых общин, которые ведут традиционный для народов Севера образ жизни.

В целях их поддержки реализуется муниципальная Программа, «Социально - экономическая поддержка малочисленных народов Севера», в рамках которой 2 родовые общины «Иллик» (Рассвет) и «Север» получили субсидию из областного бюджета и местного бюджета в сумме 800 тысяч рублей.

На частичное возмещение расходов по присмотру и уходу за детьми, обучающимися в образовательных организациях, из числа коренных малочисленных народов Севера, а у нас таких 65 человек, было выделено более 2 миллионов рублей.

Говоря о жизнеобеспечении населения, мы все должны понимать, что за нами стоят конкретные люди со своими проблемами и чаяниями.

Собрания, сходы граждан, личный прием – это прочно вошедшие в практику **формы диалога власти с населением**. В отчетном периоде в наш адрес поступило 89 обращений от граждан. Все обращения граждан были рассмотрены, заявителям подготовлены и даны письменные ответы.

Кроме того, на территории округа действуют активные группы «WhatsApp», где можно обозначить проблему и получить ответ.

В отчетном году продолжается работа с Центром управления регионом Магаданской области - 117 обращений от граждан поступило через систему «Инцидент Менеджмент». Основная цель этой системы - быстрое реагирование на темы, которые поднимают пользователи социальных сетей.

Ведутся официальные аккаунты Ольского округа в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники и мессенджере Телеграмм. Читателями интернет-сообществ являются 1300 человек, что составляет более 14 % жителей округа.

Для информирования населения о деятельности Администрации использовалась районная газеты «Рассвет Севера», филиал ТВ «Колыма Плюс Ола», а также официальный сайт, где размещались нормативные акты, и проводилось регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях. В конце прошлого года официальный сайт администрации округа стал частью кольца сайтов Правительства Магаданской области.

Анализируя положительные стороны нашей работы, необходимо отметить и **основные проблемы**.

На протяжении нескольких лет наблюдается отрицательная динамика прироста населения, которая касается не только Ольского округа, но и всей Магаданской области.

Остаётся проблема с устаревшей материально – технической базой организаций коммунального комплекса. Низкий уровень обеспеченности бюджета сдерживает темпы экономического роста.

В результате анализа социально – экономического развития округа определены **основные задачи** нашей деятельности на 2023 год.

- продолжение работы по привлечению в местный бюджет дополнительных доходов;
- современное благоустройство и озеленение населенных пунктов;
- создание благоприятных и безопасных условий для проживания граждан;
- формирование условий для развития малого и среднего бизнеса;
- обеспечение бесперебойной работы энергетического и теплового комплекса;
- обеспечение населения качественными жилищными услугами;
- улучшение состояния автомобильных дорог и придомовых территорий;

- сохранение и развитие социальной инфраструктуры;
- создание условий для привлечения молодых специалистов для работы в Ольском округе;
- обеспечение доступности и высокого качества муниципальных услуг.
- создание условий для привлечения квалифицированных кадров и молодежи.

Конкретные мероприятия, запланированные на 2023 год :

- в сфере благоустройства в рамках государственной программы Магаданской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами жителей Магаданской области», это:

1) Благоустройство дворовой территории по улице Кооперативная 4, 6, 8 в посёлке Ола, на общую сумму 7 миллионов 500 тысяч рублей. В настоящее время проводятся конкурсные процедуры. Срок выполнения работ установлен до 15 сентября 2023года;

2) 2 этап благоустройства дворовой территории в посёлке Ола по улице Советская, д.37 . В настоящее время устанавливаются источники финансирования.

- в сфере ремонта и содержания автомобильных дорог в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» запланировано:

1) Окончание работ по капитальному ремонту улицы Кооперативная в посёлке Ола на 617,5 тысяч рублей Работы выполнены в 2022 году на 95,36%;

2) Окончание работ по капитальному ремонту по ул. Советская (от перекрестка с ул. Каширина до ул. Ленина), в посёлке Ола на 1 402,9 тысяч рублей. Работы выполнены в 2022 году на 95,83%.

- в сфере обеспечения жильем граждан в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Магаданской области» запланирован:

1) капитальный ремонт трех муниципальных жилых помещений в сёлах Гадля и Тауйск. на общую сумму 6 275 тысяч рублей;

2) подготовка проектно - сметной документации на ремонт 7 муниципальных помещений, для подачи заявки на дополнительное финансирование (6 в посёлке Ола, 1 на Клёпке) на сумму 13 180 тысяч рублей;

3) ввод в эксплуатацию после реконструкции здания общежития по улице Кирова, д.1-Б в посёлке Ола. Реконструкция здания общежития по улице Кирова, д. 1-В продолжится в 2023 году и будет завершена в 2024 году.

- в рамках реализации мероприятий по обращению с животными без владельцев из областного бюджета выделена субвенция в размере 3 миллиона 517,9 тысяч рублей;

- в рамках создания доступной среды для инвалидов запланировано завершение устройства пандуса в многоквартирном жилом доме №2 по ул. Кооперативной в п.Ола для инвалида-колясочника.

- в сфере культуры в рамках национального проекта «Культура» запланирован следующий этап капитального ремонта Ольского краеведческого музея, на общую сумму 13 миллионов 657 тысяч рублей, который будет проходить до 2025 года.

В заключение хочу выразить глубокую благодарность и признательность депутатам Собрания представителей Ольского округа, всем жителям округа, трудовым коллективам и руководителям всех уровней за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году.

Мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить здесь и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной работы. Администрация округа всегда готова прислушиваться к советам депутатов, жителей, помогать решать общие задачи. Мы также рассчитываем на поддержку самих жителей, на их деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на их заинтересованность каким быть округу сегодня и завтра. Только вместе мы сможем решать стоящие перед нами задачи!

Уверен, что при поддержке Губернатора и Правительства Магаданской области, мы сможем сделать Ольский округ уютным и процветающим, с развитой инфраструктурой.

Хочу пожелать всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и просто человеческого счастья.

Большое спасибо за внимание!